
Čitanje: Uvrštavanje rečeničnih dijelova. __ /8 itema.      Sastavila: Sabine Nagy 

 
Pročitajte tekst o skladatelju Franzu Lisztu u kojemu nedostaju dijelovi rečenica! Od zadanih 
odgovora (A-K) izaberite odgovarajući dio rečenice za svako prazno mjesto (1-8) u tekstu! 
Upišite točno slovo u tablicu! Dva su odgovora suvišna. Riješen je item 0.  

 

Franz Liszt - rock-zvijezda 19. stoljeća 

Rođen je u Rajdingu u Mađarskoj. Prvo glazbeno znanje dobio je od oca. Želio je 
studirati klavir u Parizu, ali kao stranac nije bio primljen. (0) ___ da ostane u Parizu i 
da radi sam. U Parizu upoznao je Chopina koji mu je kasnije bio osobni prijatelj i čija 
je djela izvodio s velikim uspjehom. 

(1) ___ , Franz Liszt je pretežno živio u Njemačkoj, a bio je cijenjen kao klavirski 
virtuoz, skladatelj i dirigent u cijelom svijetu. 
 
Prilikom svoje prve turneje po Njemačkoj, Franz Liszt je imao dva koncerta u jednom 
malom gradiću. Kada se prve večeri pojavio u dvorani bilo je prisutno svega desetak 
ljudi. Savladao je svoje razočaranje i obratio se prisutnima: "Dame i gospodo! Sretan 
sam što vas vidim i obećavam da ću vam svirati kao nikada prije, (2) ___ . U salonu 
hotela u kojem stanujem stoji odličan klavir i ja predlažem da vam tamo u prijatnom 
ozračju sviram dokle god to želite." U hotelu, Liszt je za cijelo društvo naručio bogatu 
večeru sa šampanjcem i onda je na opće oduševljenje svojih slušatelja svirao do 
zore. Koncert idućeg dana bio je rasprodan i mnogi građani su ostali bez karata. 
Među mnogobrojnom publikom te večeri bilo je i razočaranih lica. Oni su svakako (3) 
___ .  

Na jednom koncertu na ruskom dvoru Liszt je iznenada prekinuo sviranje kada je car 
nešto glasno rekao svom pobočniku. Kada ga je car prekorno upitao zašto je prestao 
svirati, Liszt mu reče: "(4) ___ ."  

Kada je Liszt svirao, prisutne dame su umjesto cvijeća na pozornicu bacale svoj 
nakit.  Vrištale su, a ponekad padale u nesvijest. One koje su ostajale pri sebi gurale 
su se oko pozornice (5) ___ . Jedna dama je negdje pronašla opušak Lisztove 
cigarete i do smrti ga nosila u njedrima. Druge su odnosile izuzetno vrijedne relikvije 
kao što su pokidane klavirske žice... Virtuoz je bio kralj. Poslije koncerta u Berlinu 
1842. godine, Liszta su odvezli kočijama u koje su upregli šest bijelih konja dok je u 
pratnji bilo trideset kočija s po četiri konja; za njima je bilo nekoliko stotina privatnih 
kočija. (6) ___ . Odvezao se, ne slično kralju, već kao sam kralj. 



Na molbu prijatelja Liszt je pristao saslušati jednu mladu damu. (7) ___ , ona puna 
očekivanja pogleda u starog majstora. Ovaj joj priđe, očinski joj pomiluje glavu i blago 
reče: "Drago dijete, udajte se!" 

Od 1830. godine u Parizu je klavir bio obavezni dio inventara u većini europskih 
domova što je nama danas dosta teško zamisliti. To nije samo bio omiljeni instrument 
romantičarskih glazbenika - bio je to društveni instrument. (8) ___ i da uz njega 
pjevaju.  

Liszt je bio u stanju  kada samo jednom čuje neko djelo da ga odsvira ne gledajući u 
note.  

Izvor: http://www.dw.de/franz-liszt-prva-globalna-pop-zvijezda/a-15479353, 11.2.2013., 8:28h 

A To ga nije spriječilo 
B Čak su iz dvora došli gledati ovu procesiju 
C Bilo je uobičajeno da djevojke sviraju klavir 
D ne bi li izbliza gledale lice ovog čovjeka 
E Nakon što je slušala Lisztovu skladbu 
F ali ova prostorija je prevelika i hladna za naše malo društvo 
G ali ovdje nemamo dovoljno mjesta 
H Kada je završila sviranje na klaviru 
I Iako rođen u Mađarskoj 
J očekivali nešto više, ne samo glazbu 
K Kada vladar govori, sluge moraju šutjeti 
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Rješenje: 
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